

7月份文明城市创建工作成绩单出炉

本报8月2日讯 按照市委、市政府部署要求,7月以来,青岛市创建全国文明典范城市工作指挥部委托第三方和相关职能部门,对10个区市文明城市创建工作分别进行测评。综合两方面测评结果,按照成绩高低,7个区排名为西海岸新区、崂山区、城阳区、即墨区、市北区、市南区、李沧区,3市排名为平度市、莱西市、胶州市。同时,依据第三方测评结果,对主要行业部门创建工作情况进行评价打分。测评成绩公布如右表。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨琪琪)

7月份全国文明典范城市创建工作区市测评成绩及排名(七区)

考核类别 区市	第三方测评成绩 (40%)	行业部门测评成绩(60%)								总成绩	名次
		城市管理局	公安局	住房城乡建设局	商务局	园林林业局	市场监管局	文化和旅游局	教育局		
西海岸新区	93.38	89.83	96.75	98	99.65	94.65	92.1	99.45	99	94.75	1
崂山区	92.66	89.6	98	97.83	99.51	95.45	91.5	99.44	96.5	94.38	2
城阳区	93.46	87.22	97	97.5	99.36	94.05	91	99.35	96	94.14	3
即墨区	93.11	86.74	97.75	97.33	99.62	93.95	91.6	99.42	97	94.11	4
市北区	92.44	87.73	97.5	96.5	99.72	93.85	91.8	99.37	98	93.93	5
市南区	90.10	88.68	98.25	97.42	99.82	94.45	91	99.78	96.5	93.18	6
李沧区	90.35	87.53	98.5	96.58	99.13	93.65	90.5	99	97.5	92.99	7

7月份全国文明典范城市创建工作区市测评成绩及排名(三市)

考核类别 区市	第三方测评成绩 (40%)	行业部门测评成绩(60%)								总成绩	名次
		城市管理局	公安局	住房城乡建设局	商务局	园林林业局	市场监管局	文化和旅游局	教育局		
平度市	93.61	86.58	96.25	96	99.23	93.75	90	99.55	94	93.73	1
莱西市	93.39	87.17	96.5	96.08	99.08	93.55	90	98.93	89.5	93.41	2
胶州市	90.60	86.78	97.25	97.75	99.42	93.35	90.3	98.83	90	92.52	3

高质量推动上合示范区建设

青岛税务发布十条支持政策

本报8月2日讯 为高质量服务推动上合示范区建设,2日下午,在海关、税务支持上合新区发展政策发布暨战略合作协议签约仪式上,国家税务总局青岛市税务局发布支持上合示范区发展十条政策。

一是实体化运行上合示范区智慧税务服务中心。设置自助办税终端和智慧微厅,实现“一站式”办税服务。

二是政策解答“平台+热线”相融合。实行线上直播答疑与12366日常咨询深度融合,打造“上合云税”直播品牌,构建“专家骨干直播授课、线上互动答疑解惑、税费政策精准推送”的税费服务格局。

三是助力企业畅通产业链供应链。充分运用增值税发票等税收数据,为有购销需求的企业寻找潜在供应商或采购商,助力上合新区稳产业链供应链、稳住经济大盘。

四是出口退税“随报随批、随批快退”。对落户上合示范区的重点企业办理正常出口退税,建立完善绿色通道,确保平均办理时间在2个工作日内以内。

五是推出“办问协同”云服务,实现税企“云沟通”,办税“零上门”。

六是百万元版以上发票“白名单”管理。通过税收大数据筛选信用等级高、税收风险低的企业建立增值税专用发票领用企业“白名单”,对名单内的企业领用百万元版以上增值税专用发票的,可实行先审批通过后实地核查的方式。

七是为走出去企业护航。构建起“税务人员+‘走出去’企业+境外园区运营主体”的纳税服务沟通体系,推进境外园区集约集聚发展。

八是推动上合经贸学院课程体系建设。与上合经贸学院合作搭建“税务+”学科体系,为学院建设提供“税务智慧”。

九是构建跨境涉税争议解决机制。与上合“法智谷”合作,以中国—上海合作组织跨境涉税争议解决合作示范工作室为依托,全面加强“一带一路”税收合作。

十是建设“智慧财税中心”上合板块。实时分析监测上合示范区发展数据,精准监管,以智慧税务服务政府高效决策。

(观海新闻/青报全媒体记者 锡复春 通讯员 李颖慧)

青岛海关启动“532”工程

本报8月2日讯 为高质量服务推动上合示范区建设,将上合示范区打造成为海关改革的先行先试承接区,2日下午,青岛海关发布支持上合示范区建设的“532”工程,这是青岛海关在连续两年与上合管委联合确定“8+12”项支持举措的基础上,推出的新一轮支持举措。

一是推进建设五大平台。支持建设“中国—上海合作组织地方经贸合作综合服务平台”,支持建设RCEP海关监管服务创新试验基地(上合),支持加快建设青岛空港综合保税区,支持建设上合示范区高级认证企业产业园,支持建设上合国家食品农产品示范口岸。

二是支持打造三大品牌。支持打造“智慧物流”品牌,支持打造“特色班列”品牌,支持打造“保税集群”品牌。

三是拓展优化两类服务。优化口岸营商环境。联合上合示范区管委、青岛市税务局成立上合示范区重点企业赋能中心,多方协同优化口岸营商环境。对上合示范区内头部企业开展助企纾困专项行动,“区关税”协同联动一企一策精准帮扶。支持上合示范区探索与上合组织国家开展跨境贸易相关单证信息联通,打造促进跨境贸易便利化“上合样板”。拓展海关统计分析服务,为促进我国对上合国家贸易发展、助力企业开拓上合国家市场提供数据信息支持,为上合发展建言献策。(观海新闻/青报全媒体记者 锡复春 通讯员 李颖慧)

7月份全国文明典范城市创建工作 主要行业部门测评成绩

行业部门	测评内容	测评成绩
市文化和旅游局	宾馆饭店	90.8
	中小学	90.6
	校外培训机构	
市教育局	大型商场	89.12
	园林绿化	88.4
市商务局	农贸市场	87.6
	基础设施	87.36
市园林和林业局	环境卫生	80.8
	市容秩序	
市公安局	交通秩序	80.48

“卖菜的爱心大姐”坚守诚信初心

创业者柴庸琴积极践行社会责任 荣获“山东好人”

核心价值观
感动每一天



“卖菜的爱心大姐”柴庸琴。

45岁的柴庸琴是青岛金馥隆果蔬专业合作社总经理。作为一名创业者,她始终秉持“用良心种菜,用诚信树牌”的理念,坚持高端蔬菜定位,牢牢绷住蔬菜生产安全弦,不断提升农产品品质;作为社会一份子,多年来,她积极践行社会责任,热衷公益,助农助学、修路抗疫、助力社会信用体系建设,是父老乡亲们口中“卖菜的爱心大姐”。近日,柴庸琴获评第124期“山东好人”。

宁可不赚钱也不能掺假

2013年,柴庸琴在深入考察市场的基础上,凭借国家的惠农政策,流转了近3000亩土地,建立了具有500户社员的金馥隆果蔬专业合作社生产基地。基地以“保护地生产”为主,大力发展西红柿、灵芝山药等绿色无公害蔬菜种植。

刚开始,很多亲戚朋友反对,但柴庸琴坚信,民以食为天,食以安为先,一定要让现代人吃上天然无公害的放心蔬菜。为实现这一目标,她制定了远高于行业标准的蔬菜检验检测标准,对本社成员的蔬菜生产种植环节全面把关。蔬菜质量检测达标后,合作社以高于市场价格10%的价格优先收购。这样一来,蔬菜的质量不断提高,还解决了农民卖菜难问题。

“我们做生意不能只以挣钱为目的,宁可不赚钱或稍亏,也不能掺假!”面对蔬菜的供不应求,柴庸琴绝不放松对产品品质的要求,保本或低于成本价卖出蔬菜已不是新鲜事。一次,一所学校要采购部分蔬菜,指明豆芽价格不能高于1.2元,可柴庸琴的豆芽成本1.4元,但她宁可亏本也没有低价购入便宜豆芽来充数。在她的带领下,基地先后获评“青岛市市控蔬菜基地”“青岛市集团消费阳光食品工程单位”“山东省农民合作社省级示范社”“中国生态食材生产示范基地”“国际风筝联合会指定专用精品生产企业”等20余项荣誉。

她是“卖菜的爱心大姐”

平度市南村镇万家村菜农万清信因病致贫,在各级部门的帮助下做了人工

股骨头置换手术,随后又在平度市工商联的指导下引种了有机大头菜,日子本来向好,但突如其来的疫情,让蔬菜购销商的车辆到不了地头。眼看着丰产的蔬菜卖不出去,他急得团团转。柴庸琴得知消息后,驱车从市区赶到万师傅的菜地,在查看了大头菜的品质、产量等情况后,柴庸琴当即表示,按照当前市场最高价收购2万斤,剩余品相稍差的菜积极联系有需求的单位企业消化。万师傅紧锁的眉头终于舒展开了。

心中有大爱,常怀感恩心。多年来,柴庸琴先后招收10余名困难、残疾群众到自己的合作社工作,并为省级贫困村南村镇新王家庄村捐款30万元用于修路,被父老乡亲亲切地称为“卖菜的爱心大姐”。

助力社会信用体系建设

柴庸琴了解到平度市正在开展社会信用体系建设,听闻南村镇荆家埠后村因村集体经济薄弱而无法进行信用积分兑换物品时,她立马联系到村党支部书记荆明叶。“开展信用体系建设可以提高村民的诚信意识和村庄的信用水平,你有什么难处尽管提,我尽己所能!”就这样,金馥隆果蔬专业合作社作为南村镇第一家助力信用体系建设的企业,与荆家埠后村共建,为村庄捐款2万元,并约定每年至少捐款1万元作为村庄信用基金。同时,根据信用积分情况为村里的蔬菜种植户提供不同等级的优惠政策,鼓励村民积极参与志愿服务活动。她的善举,不仅推动了社会信用体系建设,更是为全面推进乡村振兴作出了贡献。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心